

Генерални директор "Србијагаса" Душан Бајатовић поручио је данас да то предузеће не касни са реструктурирањем и да је спремно да од 1. јула, када истиче рок, почне да ради кроз две фирме.



Он је додао да му баш зато нису јасне изјаве директора Секретаријата Енергетске заједнице Јанеза Копача о кашњењу Србијагаса са реструктурирањем.

"Ја не знам где је господин Копач нашао упориште за ту изјаву. А да коментаришем изјаве чиновника Европске комисије које не одговарају фактичком стању, стварно не знам шта бих рекао", изјавио је први човек Србијагаса након што је са руководиоцем Департмана ПАО "Гаспром" Олегом Аксјутином потписао Споразум о научно-техничкој сарадњи.

Бајатовић је подвукао да Србијагас не касни ни у каквим програмима договореним ни са ММФ-ом, ни са Светском банком, па ни са Енергетском заједницом и Европском комисијом.

"Уосталом, и сам Копач је рекао уколико то не буде до 1. јула, а ми смо јасно рекли да ће формално раздвајање, Транспорт гас Србија и Дистрибуција гас Србија почети да функционише 1. јула. Ми смо за то спремни", истакао је Бајатовић.

Он је навео да је у току финансијско реструктурирање тог јавног предузећа, у сарадњи са Светском банком, а оно што до сада није урађено, разматрају се два модела.

"Један модел је да се сав дуг исплати из текућих прихода Србијагаса и буџета Републике Србије, а други је да се, уз помоћ банака и у сарадњи са Светском банком то репрограмира на дужи рок, рецимо на 20 година", рекао је он и додао да ће се анализирати све инвестиције и њихова оправданост, пре свега будуће инвестиције.

То ће сигурно укључити, примера ради, и нови гасовод од Ниша до Београда, јер је интерконекција према Бугарској потпуно бесмислена ако се не ураде додатни капацитети за транспорт по Србији, истиче Бајатовић.

"Сигурно ће бити размотрена могућност да се Србији да грант за финансирање гасовода Ниш-Димитровград-Софија. Нама је битно завршити и интерконекцију Грчка - Бугарска, јер је то услов да "шел гас" који Американци желе да експортују буде доступан овом тржишту", објаснио је Бајатовић.

Треће је питање, додаје он, комерцијалне анализе тог правца јер бугарски систем не може да пропусти оне количине гаса које би конкурисале руском гасу на регионалном тржишту.

"У наредних 3-5 година, нећемо имати ни техничке могућности да имамо нови правац

снабдевања, осим оног из Мађарске. Оно што разматрамо са руским партнерима, јесте да се у догледно време, а најкасније до 2019. кад ће се прекинути транспорт гаса из правца преко Украјине, да се користи гас са Северног тока један или два, шта нам већ буде доступно, а да се гас испоставља на граници Србије", рекао је он.

Бајатовић је, одговарајући на питање колико је новца ЕУ одобрила за изградњу дела интергасне конекције према Бугарској на територији Србије, објаснио да је Србијагасу за пројектовање те конекције одобрено 16 милиона евра кроз европске ИПА пројекте.

Остало се, како је навео, тражи, а постоји напомена да би могло да се дође до суме од 50 милиона, а укупно је потребно 65 милиона евра.

"Ми још немамо официјелно објашњење да би то могло да буде дато, али сматрамо да треба да имамо исти статус као и бугарска страна. Требало би да и Србија добије исто средства као Бугарска која су грант", рекао је Бајатовић.

(Танјуг)